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Workshop stredných škôl na Myjave  „Inšpirácia Jurkovičom“ 
 

Workshop sa koná pod záštitou Úradu pre územné plánovanie a výstavbu v SR a pod záštitou 

Slovenskej komory stavebných inžinierov. Odborný garant je Spolok architektov Slovenska 

a Slovenská technická univerzita v Bratislave, Fakulta architektúry a dizajnu. Organizačne  

workshop zabezpečuje mesto Myjava a Združenei pre urbanizmus a územné plánovanie na 

Slovensku. Partnermi sú odborné organizácie, vzdelávanie organizácie a sponzori.  

 

Cena Spolku architektov Slovenska:  výstava „Cena Dušana Jurkoviča“ (20 posterov) 

 

Cena Dušana Jurkoviča je prestížne slovenské 

architektonické ocenenie, ktoré každoročne udeľuje 

Spolok architektov Slovenska (SAS) za najlepšie 

realizované architektonické alebo urbanistické dielo na 

Slovensku. Je pomenovaná po významnom slovenskom 

architektovi Dušanovi Samuelovi Jurkovičovi, 

zakladateľovi modernej (česko-)slovenskej architektúry. 

Účelom ocenenia je uznanie autorov (architektov alebo 

autorských kolektívov) za diela, ktoré podporujú vyššiu  

úroveň a prestíž architektúry a urbanizmu na Slovensku. 
Cena sa udeľuje od roku 1964 a patrí k najstarším a 

najvýznamnejším architektonickým cenám na Slovensku. 

Na výstave budú vystavené práce zo súčasnej tvorby 

architektov na Slovensku, ktoré boli prihlásené do súťaže 

„Cena D. Jurkoviča“ v roku 2025 - súčasná  tvorba, 

realizované stavby. 

 

        

Výstava  William Ritter, Le  Corbusier – Obraz krajiny 

Vernisáž výstavy bude 16.4.2026 o 15.00 hod  v Kultúrnom dome 

na Myjave 
 

Autori výstavy:  Rémi Baudouï, Xavier Galmiche, Alena Kubova-Gauché 

Spolupráca:        Arnaud Dercelles, Fondation Le Corbusier 

 

Táto výstava je zrealizovaná vďaka podpore a ochote 

Francúzskeho inštitútu na Slovensku. Výstava predstavuje kresby 

a fotografie W. Rittera a Le Corbusiera.  William Ritter bol priateľ 

Dušana Jurkoviča a na Myjave prežil určité obdobie, kedy kreslil, 

maľoval a fotografoval tunajší kraj. Ritterovo dielo je málo známe, 

avšak na výstave budú prezentované práve jeho kresby 

z myjavských kopaníc. Naopak Le  Corbusier je svetoznámy 

architekt a urbanista, ktorý sa priatelil s Williamom Ritterom 

a spolu cestovali i po strednej Európe.  Le Corbusier významne ovplyvnil   slovenských a 

českých architektov a podnietil ich k novej až radikálnej koncepcii urbanizmu. Jeho myšlienky 

a názory ovplyvnili aj architektov, ktorí riešili prestavbu mesta Myjava. Výstava teda prezentuje 

dielo  W. Rittera (švajčiarsky románopisec a novinár) a  Le Corbusiera (francúzsky architekt, 
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urbanista). Ritter v  roku 1903 prvý krát navštívil Československo a po 1.sv. vojne tu istý čas žil 

s priateľom Jánom Cádrom, ktorý pochádzal z Myjavy.  

 

 

 

Výstava  Dielo D. Jurkoviča,  autor arch. Peter  Žalman  (16 posterov, 8 modelov) 

 

Ing. arch. Peter Žalman v rámci tejto výstavy prezentuje 

funkcionalistické dielo D. Jurkoviča. Ide o industriálne 

stavby, ktoré Jurkovič riešil hlavne pre ZSE 

(Západoslovenské elektrárne). V rámci konferencie viac 

povie o tomto tvorivom období pán architekt Peter Žalman. 

Výstava modelov a objektov z tohto tvorivého obdobia si 

môžu účastníci konferencie pozrieť v úplne novej  

Pamätnej izbe Dušana Jurkoviča, ktorú zriaďuje ECAV 

v evanjelickej škole na Turej Lúke (mestská časť mesta 

Myjava).  

 

 

 

 

 

Výstava  Život  D. Jurkoviča, autorka  PhDr. Viera Drahošová  

 

Podľa pani Viery Drahošovej  je Dušan Samuel Jurkovič 

(1868–1947) ikonickou osobnosťou architektúry 20. storočia, 

ktorá má s mestom Skalica významné historické, rodinné a 

profesionálne väzby. Skalica sa stala domovom jeho rodiny 

od roku 1892 a miestom, kde vznikali dôležité kontakty a 

diela. Ako kurátorka pripravila výstavu, ktorá ponúkla 

komplexný pohľad na Jurkoviča v menej známych 

súvislostiach – nielen ako architekta, ale aj ako rodinného 

človeka v prostredí Skalice, kde žili jeho sestry a kde mal 

celoživotný priateľský vzťah s MUDr. Pavlom Blahom. Pani 

Viera Drahošová bola dlhoročnou pracovníčkou 

v Záhorskom Múzeu v Skalici a dlhodobo sa venovala rodine 

Jurkovičovcov. V súčasnosti pripravuje publikáciu o živote 

Dušana Jurkoviča. Výstava je vypožičaná od autorky pre edukačné účely študentov v rámci 

workshopu a podporuje prednášku pani Drahošovej.  

 

 

 

 

 
 

Projekt spolufinancujú vlády Česka, Maďarska, Poľska a Slovenska prostredníctvom grantov Vyšehradskej 

skupiny z Medzinárodného vyšehradského fondu. Poslaním fondu je podporovať nápady v oblasti 

udržateľnej regionálnej spolupráce v strednej Európe. 
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